

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



Уважаемые колпашевцы! Дорогие ветераны войны, труженики тыла, солдатские вдовы, дети войны!

От всей души поздравляем вас с великим всенародным праздником – 69-й годовщиной со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

Сегодня мы отмечаем самый светлый и дорогой сердцу каждого россиянина праздник – День Победы. Это радостное событие на все времена останется в памяти народов нашей страны.

В этот день мы вспоминаем родных и близких, не вернувшихся с полей сражений. И от всей души поздравляем наших дорогих воинов-ветеранов и тех, кто трудился в тылу, помогая приблизить долгожданную победу. Ваши подвиги – это пример для молодежи, который будет жить в памяти следующих поколений.

Сердечное вам спасибо, дорогие ветераны-фронтовики, труженики тыла, за ваше мужество и отвагу, вы

Дорогие жители Колпашевского района!

Примите мои сердечные поздравления с великим праздником – Днем Победы!

День Победы в России и за ее пределами всегда был всенародным праздником. И это знаменательное событие, которое является символом величия и могущества нашей державы, пытаются в настоящее время осквернить фашиствующие националисты у самых границ России. Сегодня, чествуя героев сражений Великой Отечественной войны, выражая им безгранич-

Уважаемые колпашевцы, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Мы преклоняемся перед отвагой и стойкостью героических защитников Родины, тружеников тыла, всего советского народа, с честью прошедшего через страшные испытания, отстоявшего свободу и независимость нашего Отечества, спасшего мир от фашизма. Его подвиг навсегда останется в истории как пример истинного мужества и патриотизма.

Все меньше и меньше остается ветеранов войны, а вам мы обязаны всем – жизнью, свободой, счастьем

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляем ветеранов, всех жителей Колпашевского района с праздником Великой Победы!

В нашей стране 9 мая уже 69-й год отмечается как всенародный праздник. В этот день мы вспоминаем павших и отдаем дань уважения живым – всем, чьими усилиями была завоевана Победа в Великой Отечественной войне.



держку, готовность к самопожертвованию, за несокрушимую волю к победе.

Несмотря на годы и старые раны, вы активны в жизни, бережно храните боевые, трудовые и нравственные традиции Отечества, с достоинством и честью носите почетное звание ветерана войны и труженика тыла.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долголетия, большой жизненной энергии, оптимизма, благополучия, любви и внимания родных и близких. Пусть дом ваш будет наполнен светом и теплом. Пусть ваши дети, внуки и правнуки всегда будут рядом с вами! Счастья и добра вам! С Днем Победы!

А. МЕДНЫХ, глава района.

З. БЫЛИНА, председатель Думы района.

ную любовь и признательность за доблесть и ратный подвиг, мы обязаны противостоять всем попыткам навязать России кровавую войну.

Желаю фронтовикам, труженикам тыла и всем жителям Колпашевского района здоровья, благополучия и мирного неба над головой! Пусть в ваших семьях царят покой, согласие, благополучие и мир!

А. ФРЕНОВСКИЙ, депутат Законодательной думы Томской области.

наших детей. Низкий поклон вам! Живите долго, оставаясь для нас примером чести и мужества.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, большой жизненной энергии, внимания родных и близких.

А. ЧЕРНИКОВ, глава Колпашевского городского поселения.

А. РЫБАЛОВ, председатель Совета Колпашевского городского поселения.

Низкий поклон вам, победители! Пусть ваша жизнь будет согрета вниманием и заботой близких, наполнена радостью за успехи детей, внуков и правнуков.

Желаем здоровья, долгих лет жизни и благополучия! С праздником вас! С Днем Победы!

Политический совет Колпашевского местного отделения Партии «Единая Россия».



Уважаемые ветераны, труженики тыла, вдовы участников войны, блокадники и узники фашистских концлагерей!

69 лет отделяют нас от 9 мая 1945 года – дня, ставшего началом новой эры в истории нашей страны. Своим героизмом, мужеством, любовью к Родине вы доказали всему миру силу и мощь нашей страны, братство наших народов, непоколебимость нашего характера. Дав отпор врагу, вы подняли разрушенную войной страну, построили для нас новую жизнь на местах кровопролитных сражений.

Почти 130 тысяч наших земляков ушли на фронт, сформировали прославленные гвардейские и стрелковые дивизии. Сотни тысяч женщин, детей и стариков встали к станку, вышли в поле – ни на минуту не умолкала работа эвакуированных в Томск заводов, колхозов и совхозов.

Почти 14 тысяч ветеранов, тружеников тыла, вдов участников Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда,

несовершеннолетних узников фашистских концлагерей живут сегодня в Томской области. Мы помогаем поколению победителей – улучшаем жилищные условия, оказываем самую современную медицинскую помощь, помогаем в оплате жилищно-коммунальных услуг. Но мы не должны забывать, что самое главное для наших ветеранов – это внимание детей, внуков и правнуков, уважение всего общества.

Дорогие наши победители, желаем вам долгих лет жизни, бодрости духа, оптимизма и безграничного внимания близких! Низкий вам поклон за ваш подвиг, спасибо за жизнь, которую вы нам подарили!

С. ЖВАЧКИН, губернатор Томской области.

О. КОЗЛОВСКАЯ, председатель Законодательной думы Томской области.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны!

В этот день хочется обратиться к вам со словами бесконечной признательности и благодарности за то, что вы сохранили этот мир для нас.

День Победы – наш общий великий праздник, и значение его не умаляется с годами, несмотря на то, что участников военных действий становится с каждым годом все меньше и меньше.

В этот день мы вспоминаем о своих дедах, отцах, сражавшихся за наше будущее, проявляя отвагу и силу духа на полях сражений.

Уважаемые земляки! Уважаемые ветераны!

От всего сердца поздравляю вас с праздником Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – это не просто великий праздник, это день памяти о тех, кто всё сделал для того, чтобы небо над нашими головами было мирным. Каждый из нас хранит в своем сердце глубокую благодарность солдатам и офицерам, труженикам тыла, всем, кто приблизил победный май 1945 года.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, дети войны!

Примите самые искренние поздравления с великим праздником – Днем Победы! Этот праздник стал символом героизма нашего народа, его негнбимой стойкости и несокрушимости духа! Бережное отношение старшего поколения к судьбе своей Родины должно стать для всех ярким примером патриотизма и силы народной веры!

Великой ценой заплатили ветераны за Победу, многих сегодня уже нет рядом с нами! Но мы помним об их воинской славе! Желаем вам здоровья, душевного тепла, внимания и заботы близких! Пусть небо всегда будет мирным, а солнце светит ярко!

Районный совет ветеранов.

Администрация и совет ветеранов комплекса предприятий ООО «Автотранспортник» и «Транзит-Сервис» поздравляют работников и пенсионеров с Днем Победы!

*Желаем жизнью наслаждаться,
Любить, мечтать и улыбаться!
Пусть непогоду и ненастье
Развеют радость, смех и счастье!*

Крепкого вам здоровья и огромного счастья на многие годы!

Сердечно поздравляем жителей города и района с 9 Мая – Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Советский народ отстоял этот праздник в жестоких схватках. Каждый второй коммунист, ушедший на фронт, пал в боях за нашу советскую Родину.

Горько осознавать, что дети и

внуки защитников Отечества не смогли уберечь великую державу.

Во имя павших героев, во благо светлого будущего наших детей и внуков вернем достаток и процветание в каждый дом, каждую семью!

С праздником! С Днем Победы!
Колпашевское местное отделение КПРФ.

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

СИЛЬНЫЙ ДУХОМ, ОН ВСЕМ НАМ ПРИМЕР

**Можно не слушать
народных сказаний,
Не верить газетным
столбцам,**

**Но он это видел
своими глазами.**

Понимаете? Видел сам!

В городе часто видишь интеллигентного седовласого мужчину, бодро шагающего по улице, выполняющего свою спортивную норму по сохранению здорового образа жизни. Это участник Великой Отечественной войны Иннокентий Николаевич Гурьев, награжденный орденом «Отечественной войны 1-й степени», медалями «За отвагу», «За Победу над Германией».

Родился он 10 сентября 1925 года в Чувашии, недалеко от Волги. В д. Красный Яр Кожевниковского района Томской области Иннокентий Николаевич оказался с родителями в 1929 году по плановому переселению в Сибирь. Трудиться пришлось с малых лет. После окончания 4 класса в колхозе, выполняя вместе с другими подростками всю крестьянскую работу: пахали, сеяли, косили. Потеряв рано родителей (отца – в 1940-м, мать – в 1941 году), пришлось стать кормильцем семьи. Зимой 1942–1943 года он по мобилизации в составе колхозной бригады заготавливал лес в Тимирязевском лесхозе Томского района. Работать возчиком в сорокоградусные морозы было сложно, так как даже кони не хотели двигаться при такой температуре. Здесь же Иннокентию Николаевичу в августе 1943 года вручили повестку в армию. А ему в это время не было еще восемнадцать лет.

Сначала проходил обучение в 56-м учебном противотанковом полку в Челябинске. Потом – Западный фронт, где в составе 611-й гвардейской войсковой части Гурьев участвовал в тяжелых боях за освобождение Орши. Сражались, не доходя до станции 18 километров. «В 6 часов утра начинала «Катюша», потом велась артподготов-

ка. Немцы отвечали тем же. Дышать было нечем». По его воспоминаниям, это был крошечный ад! Казалось, сама земля горела под ногами, так как каждый день проводились артобстрелы, бомбежки, и «дольше века длился день...». По несколько раз приходилось ходить из болота в атаку на высоту, которую занимали немцы. У них было более выгодное положение. Немцев то выбивали из окопов, то они снова их отвоевывали. Окопы переходили из одних рук в другие. Вокруг – огонь и грохот рвавшихся снарядов! Эта узловая станция Орша на дороге Минск – Москва была очень важна для фашистов. Вечером 17 ноября 1943 года Иннокентий Николаевич получил сквозное пулевое ранение левого коленного сустава с повреждением кости и был отправлен сначала в медсанбат, потом в полевой госпиталь, затем в тыл под Барнаул. Нogu спасли, но война для Иннокентия закончилась. 9 февраля 1944 года военно-врачебной комиссией он был признан негодным к военной службе с исключением с учета.

Вернувшись в свою деревню, продолжил трудиться в колхозе. Было тяжело, но крестьянская работа была привычна для него. От простого колхозника дошел до начальника управления по сельскому хозяйству. Через год переехал в село Кожевниково Томской области. Работал заведующим складом, секретарем сельского совета, инструктором, заведующим общим отделом райисполкома. Но так как не хватало грамотности, пришлось учиться с 1951-го по 54-й год на агронома. Окончив с отличием Томскую среднюю сельскохозяйственную школу, был назначен заместителем председателя колхоза «Сибирь» в деревне Терсалгай Кожевниковского района. Затем в числе 30-тысячников был назначен председателем отстающей колхоз им. Чкалова в д. Дубровка. А после объединения двух хозяйств возглавлял колхоз «Си-

бирь» в Песочно-Дубровском сельском совете. После реорганизации 2 года руководил совхозом «Дубровский», который затем стал одним из крупнейших сельскохозяйственных предприятий Томской области. Кадров, которых не хватало, «молодой авантюрист», как называл себя Иннокентий Николаевич, по разрешению Москвы набирал в других районах. Первыми откликнулись родственники и земляки из родной Чувашии. 300 семей поменяли место жительства в средней полосе на Томскую область.

В 1972 году по решению обкома партии возглавил управление сельского хозяйства в г. Колпашево, хотя и не хотелось расставаться с интересной и нравившейся работой. Начальник управления, заместитель председателя горисполкома, госинспектор по закупкам сельхозпродуктов, заведующий отделом по труду – вся деятельность коммуниста Гурьева Иннокентия Николаевича связана была с обеспечением населения продуктами питания, выполнением программы по сельскому хозяйству. Его всегда отличали честность, порядочность, трудолюбие, верность своему делу. Будучи на пенсии, свою энергичную деятельность он применил в садоводческом товариществе «Мичуринец», которое возглавлял 13 лет.

Труд коммуниста Иннокентия Николаевича Гурьева оценен по заслугам: почетные грамоты, ценные подарки, медаль «За освоение целинных земель», орден Трудового Красного Знамени. Его имя было занесено в Книгу Почета Томского областного Совета депутатов трудящихся, дважды избирался депутатом Колпашевского городского Совета. Он два раза участвовал в выставке достижений народного хозяйства в г. Москве, где представлял деятельность колхоза и совхоза, которыми он руководил. За свои успехи награжден был медалью ВДНХ. Иннокентию Николаевичу за большой вклад в



развитие сельского хозяйства, пригородного садоводства, огородничества, организацию мичуринского движения в Колпашевском районе присвоено звание «Почетный житель Колпашевского района».

Вырастив четверых детей, дал им всем образование. Радуют сердце десять внуков и шестнадцать правнуков. Иннокентий Николае-

вич по-прежнему с удовольствием работает на приусадебном участке, по мере сил занимается общественной деятельностью и остается верным коммунистом.

Поздравляем Иннокентия Николаевича с Днем Победы и желаем ему крепкого здоровья!

Г. МАЛАХОВА,
секретарь Колпашевского
местного отделения КПРФ.

ГЕРОИ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

Вот и День Победы... С каждым годом ветеранов становится все меньше и меньше. Мало остается тех людей, которые могут рассказать, что значит воевать, защищать свою страну. Рассказы не «из первых уст» уже не передают драматизма той реальности. Нашей семье повезло: герой былых времен с нами! Мы все гордимся им, очень любим дорогого папу, дедушку, прадедушку. А в памяти каждого из нас живет родная, любимая бабушка.

На фронте было место не только подвигу, но и любви. В далеком 1946 году в городе Ушу Ивановской области происходит соединение двух военных частей, в одной из которых служил Александр Афанасьевич, а в другой – милая Александра Ильинична. Так встретились молоденький офицер и медицинская сестричка. Встретились, полюбили друг друга, и сразу стало ясно – навсегда. Их судьбы соединились.

А через месяц – демобилизация, и колпашевский сибиряк привозит коренную ленинградку к себе на Родину.

В неполные восемнадцать молоденькая и хрупкая девушка попала на фронт. Несколько сотен тяжелораненых бойцов вынесла с полей сражений



сестричка Шурочка. Она и не подозревала, что способна совершить что-нибудь героическое. Но как назвать по-другому четыре долгих года, проведенных Александрой Никитиной на тяжелых Волховском и Ленинградском фронтах? И боевой орден Красного Знамени, врученный ей лично М. И. Калининым, – разве не признание подвига?

...Александр Колесников был призван в армию во время войны.

Боевое крещение дедушка принял на Центральном фронте (Смоленское направление). Не обошлось и без ранений. В первый раз вражеский осколок сразил в апреле 1943 года. Спустя месяц – снова в строй. Во второй раз ранения были в обе ноги. После госпи-

тала Александра Афанасьевича направили в Рязанское пулеметное училище, где после обучения ему было присвоено звание младшего лейтенанта. Отправлен командиром взвода в 265-ю стрелковую дивизию 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта. Войну сибиряк завершил под стенами Берлина.

Наш герой имеет множество наград, среди которых: медаль «За отвагу», орден Отечественной войны 1-й степени, медаль «За победу над Германией», медаль Жукова и др.

В дни великого праздника желаем нашему любимому дедушке здоровья и долгих лет жизни.

Наш дед, спасибо за жизнь,

за мир, за хлеб,

За то, что на войне

ты провел четверку лет.

За то, что шел под пули

и жизнью рисковал,

За то, что не был трусом,

других не подставлял.

Сегодня – День Победы.

Хвала тебе, наш дед.

Достоин вечной славы.

Живи, родной, сто лет!

Внучки героя

Оксана БУЗЕНИУС,

Катя КЫТМАНОВА.

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ

**За доблесть, мужество в сраженьях
Героев смелых помним, чтим.
Спасибо им: не властно время
Над этим подвигом святым!**

Ветеран Великой Отечественной войны Семен Григорьевич Марьин родился в селе Глазырино Тогульского района Алтайского края. Главой большой крестьянской семьи был дед Иван. Жили родители, сыновья, их жены и дети одним домом, всем хватало места. В хозяйстве были лошади, коровы, куры...

Привычный уклад трудолюбивой семьи нарушила гражданская война. В 1920 году отца призвали в Красную армию. Семену пошел второй год, когда село захватили белогвардейцы. Одному офицеру приглянулась красивая мать Семена, и он решил забрать ее с собой. Ни слезы, ни угрозы родных не подействовали на влюбленного вояку, он даже пригрозил, что в случае отказа расправится со всей семьей. Предполагая, какая жизнь ее ожидает, Татьяна (мать Семена), конечно, боялась за всех родных мужа, живущих в доме. Несчастная оставила крошку-сына на попечение 11-летней золовки Анны, мать которой умерла годом раньше.

Вернувшись с фронта, отец Семена не простил жену, и когда она объявилась в селе, проклял и навсегда лишил ее общения с сыном. Невзлюбила ребенка и мачеха. Так и вырос он без материнской любви и ласки.

Осенью 1930-го семью Марьиных вместе с другими односельчанами вывезли в Нарымский край. Не пощадили даже младшего брата отца Илью, инвалида детства. Привезли, высадили в поле у реки. Вокруг – сплошная тайга. Выдали лопату и топор. Вырыли землянки. Собирали грибы, ягоды, орехи, охотились – приспособлялись к новой жизни.

В начале Великой Отечественной войны спецпереселенцев на фронт не брали.

Окончание на 4-й стр.

В СТРОЮ БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА

Людам память нужна, как бы трудно им ни было с нею... Или все-таки не нужна? Поколение тех, для кого Великая Отечественная война была частью жизни, уходит. Из живых свидетелей ужасов того времени остаются дети войны, но и они уже в преклонном возрасте. День Великой Победы превращается постепенно в праздник, который молодежь, в большинстве своем, не стремится наполнить содержанием – выходной в мае, вот и все.

На одном из интернет-форумов, посвященных отношению к войне, девушка пишет: «Вспомнился почему-то ветеран, который 9 Мая вошел в вагон метро, люди сидели с георгиевскими ленточками, и никто ему не уступил места. НИКТО!!! Вообще в такие моменты необходим фотограф, чтобы потом каждый из нас не бил себя в грудь и не говорил, что мы гордимся ветеранами».

Таково уж свойство человека – забывать. Не касаясь глубины времен, вспомнив хотя бы последние двести лет российской истории: Отечественная война 1812 года, Первая мировая война, жуткий 1937-й и последующие годы репрессий, остров Даманский, Чечня – мы говорим об этих событиях только в привязке к каким-то юбилейным датам. Как это ни страшно, но то же самое будет и с Великой Отечественной. Уже сейчас американцы искренне считают, что эту войну выиграли они. И российским школьникам эта точка зрения очень доступно разъясняется через голливудские фильмы. Да и в большинстве отечественной кинопродукции все подвиги бойцов сводятся к борьбе против сотрудников НКВД...

Войну выиграли мы! Цена Победы велика: десятки миллионов жизней солдат и офицеров, мирного населения, детей. Наши деды и прадеды не очень любили вспоминать о войне. Но и ни на миг не забывали. И именно поэтому мы просто не имеем права забывать!

О ТОМ, КАК ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ОТРАЗИЛАСЬ В СУДЬБЕ СЕМЬИ, О СВОИХ РОДНЫХ ФРОНТОВИКАХ И ТРУЖЕНИКАХ ТЫЛА РАССКАЗЫВАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ САМЫХ РАЗНЫХ СФЕР ЖИЗНИ.

**ПЕНСИОНЕР ОЛЬГА
ЕФИМОВНА
СОБОЛЕВА
(с. ИНКИНО):**

– Папа, Ефим Васильевич Юрков, родился в Кемеровской области 9 апреля 1925 года. В январе



43-го призван в ряды Красной армии. В составе 6-го отдельного гвардейского саперного батальона на 2-м Украинском фронте воевал сапер Юрков. А уже в декабре 1943 года случилось то, что саперам в абсолютном большинстве случаев грозило гибелью. Ошибка у них чаще всего была одна-единственная. Но папа остался жив. Правда, полученное ранение было настолько тяжелым, что не позволило продолжить службу. После войны женился, воспитал семерых детей. Честно и добросовестно работал в Колпашевском коопзверопромхозе заготовителем. В свободное время любил бывать на природе, занимался рыболовством, охотой и сбором дикоросов.

**ТРУЖЕНИК ТЫЛА
НИНА ГРИГОРЬЕВНА
ТРИКОЗ:**

– Мой брат, Василий Григорьевич Самойловский, родился на Урале, в Челябинской области. Мы – из семьи хлеборобов. Васе было девять лет, когда всех нас выслали с родных мест. Вместе с мамой, братом и сестрами приехал в Колпашево (тогда рабочий поселок) и Василий. Первые четыре класса окончил в начальной школе, а потом учился в школе №3. Учился он легко и охотно. Рос, как и большинство мальчишек,

озорным и смелым. Я была двумя годами моложе, а потому Вася был моим верным защитником.

С детских лет брат мечтал о дальних странствиях. Будучи шестиклассником, договорился со своим товарищем Сашей Савченко, отправились они пешком в «Ташкент – город хлебный». Но дальше ближайшей деревни уйти не удалось: их вернули с помощью милиции.

Окончив семь классов, Василий стал работать в пожарной охране. А в начале июня 1942 года ушел добровольцем на фронт. В Бердском учебном полку был принят в комсомол. После кратковременного обучения его направили на Ленинградский фронт, а затем на кораблях бойцов переправили в блокадный Ленинград...

Василия Самойловского зачислили в 14-й Краснознаменный оперативный полк НКВД, который располагался вблизи Кировского завода. В июле 42-го шли «бои местного значения». В одном из таких боев, выполняя боевое задание, он подорвался на противопехотной мине, получил очень тяжелое ранение в бедро. После боя его обнаружил однополчанин, Сергей Константинович Кузьмин. Доставили брата в медсанбат, но врачи оказались бессильны – слишком много крови он потерял... 24 июля 1942 года Васи не стало.

Благодаря усилиям моей внучки,



живущей в Санкт-Петербурге, удалось найти место захоронения моего брата в деревне Вологодско-Ямская Слобода, установить памятник с его фотографией.

Война – страшное время. Тяжелым испытанием она стала для всего народа, по нашей семье прошла, не щадя никого. Вася погиб, мы работали в тылу, отдавая последние силы для великой цели – общей Победы!

**УЧИТЕЛЬ РУССКОГО
ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ
СОШ №2 НАТАЛЬЯ
НИКОЛАЕВНА
ШЛАПАКОВА:**

– Фамилии обоих моих дедушек есть на стеле у памятника Воин-освободителю. Но, к великому сожалению, знаю я о них не так уж много. И спросить не у кого: мама с папой умерли, нет и родственников, которые могли бы хоть что-то рассказать.

А судьбы моих дедов оказались во многом похожи. Семья Федора Агеевича Широких (деда по материнской линии) и Александра Григорьевича Полтанова (деда по линии отца) были сосланы из деревни Куюк Витебской области. По скучным рассказам родителей мы понимали, что жизнь спецпереселенцев была очень тяжелой, настолько, что даже вспоминать об этом лишней раз не хотелось, и ворошить в памяти те страшные годы. Да и не принято как-то было говорить об этом вслух.

Оба моих дедушки были призваны Колпашевским РВК. Только



Федор Агеевич – в 1942 году, а Александр Григорьевич – в самом начале войны. Ушли они из одной деревни нашего района, которой

А. Г. Полтанов пропал без вести в мае 1942 года, на тот момент ему было всего 33. Молодыми, красивыми, живыми они остались на



сегодня уже нет. Оба были рядовыми. Оба навсегда остались там, на войне... У мамы долго хранилась похоронка, извещающая о гибели ее отца. Он не дождал до Победы всего год (или целый год?!), жизнь его оборвалась в 45 лет.

черно-белых снимках, которые бережно хранятся в наших семьях. А в одинаковых извещениях – скучные строки: «Погиб в бою за социалистическую Родину, верный военной присяге, проявив героизм и мужество».

Опять война,
Опять блокада...
А может, нам о них забыть?

Я слышу иногда:
«Не надо,
Не надо раны беречь».
Ведь это правда, что устали
Мы от рассказов о войне
И о блокаде пролистали
Стихов достаточно вполне.

И может показаться:
Правы
И убедительны слова.
Но даже если это правда,

Такая правда –
Не права!

Чтоб снова
На земной планете
Не повторилось той зимы,
Нам нужно,
Чтобы наши дети
Об этом помнили,
Как мы!

Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть.
Она,
Как сила, нам нужна...

Юрий ВОРОНОВ.

ЗНАЧИМАЯ АКЦИЯ

Солдаты уходят, они уже не пройдут в День Победы в строю однополчан, но вместо них это могут сделать их дети, внуки и правнуки.

«Бессмертный полк» появился в 2012 году в Томске. Трое местных журналистов сделали штендеры с портретами своих дедов и пригласили томичей к ним присоединиться. Тогда же появился и сайт «Бессмертного полка», где можно было зарегистрировать своего солдата и рассказать о его боевом пути. В колонну Полка с портретами фронтовиков тогда встали более 5 тысяч горожан. На следующий год к инициативе томичей присоединились 150 тысяч человек в 120 городах – и не только в России, но и в Казахстане, Киргизии, Украине, Израиле. На сайте Полка сейчас хранятся более 40 тысяч солдатских историй.

А в 2014 году географию Полка дополнил и Колпашево.

В нашем районе акция проводится при поддержке депутата Законодательной думы Томской об-

ласти А. Б. Куприянца. Детско-юношеский центр Колпашева на несколько недель стал еще и центром подготовки этой важной и очень значимой акции.

– На 30 апреля сделано 123 портрета погибших и умерших участников войны, – рассказывает директор Детско-юношеского центра, помощник депутата Куприянца Т. М. Чукова. – Фотографии обрабатываются, подводятся под единый формат и распечатываются уже с символикой акции. 8 мая в этом году стал последним днем приема фотографий. А в следующем году мы начнем эту работу с ранней весны. Уважаемые земляки! Следите за объявлениями в прессе. Кто не решился или не успел в этом году принести портрет своего героя войны, призываю вас сделать это к 70-летию Победы!

Обращается к родственникам жителей военного времени и коллектив газеты «Советский Север». Наверное, в каждой семье есть люди, в честь которых 9 Мая звучат особые слова: это фронтови-

ки, труженики тыла, узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда. Просим вас приносить в редакцию свои рассказы о родственниках. Мы продолжим публиковать подобные тематические подборки в течение всего года. Чтобы к 70-летней годовщине Великой Победы в строй Бессмертного полка встали все его бойцы! А ныне живущим такое внимание будет просто приятно и, быть может, продлит их дни. Всей своей жизнью они заслуживают добра и тепла!

Телефон для справок: 5-36-31, адрес редакции: ул. Победы, 5, кабинет 212.

Газета «Советский Север» искренне благодарит коллектив Детско-юношеского центра за активную помощь в подготовке тематических материалов «В строю Бессмертного полка». Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

Е. ФАТЕЕВА.

ПАМЯТЬ

УРОК МУЖЕСТВА



Каждый год музей Колпашевского социально-промышленного колледжа совместно с библиотекой учебного заведения проводят множество акций, «круглых столов», встреч, посвященных различным событиям в нашей истории. Но совершенно особое место в этом ряду занимает День Победы.

По словам руководителя музея КСПК К. К. Олейниковой и заведующей библиотекой колледжа Г. Т. Сафроновой, иначе и быть не может. Этот день вместил в себя невероятную радость и облегчение от того, что страшная война завершилась, боль и горечь – за всех, кто не дождался светлого мига, надежды на новую счастливую жизнь. Люди столько пережили, что наш долг – помнить! – это такая малость по сравнению с великим подвигом народа.

У памятника Воину-освободителю ровно в полдень в последний день апреля собрались студенты колледжа, их наставники и почетные гости «Урока мужества»: председатель райсовета ветеранов Г. М. Сараяв и его заместитель



А. Г. Ходырев, депутат Думы Колпашевского района, в течение многих лет являющийся руководителем ПУ №29, Н. А. Ермаков, председатель правления Колпашевского отделения Союза ветеранов Афганистана С. А. Данилов, председатель первичной ветеран-

ской организации работников профессионального образования П. Н. Найдуков.

Звучали стихотворения и песни, рассказы и хроники – все о той войне. Студенты пришли на площадку с портретами профтеховец-фронтовиков, людей, пересиливших все силы на воспитание подрастающего поколения. Они давали уроки, учили быть справедливыми, честно работать, стремиться к повышению образования. Но, пожалуй, главный урок они дали своим потомкам там, на полях сражений. Настоящий урок мужества, который, даже по прошествии многих десятилетий, остается беспримерным и не знающим аналогов!

В завершении встречи студенты выступили с предложением – зачислить 27 представителей сферы профтехобразования Колпашева, ветеранов Великой Отечественной войны, в ряды «Бессмертного полка». Принято единогласно!

Е. ФАТЕВА.

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ

Окончание. Начало на 2-й стр.

Семен был призван в июле 1942 года Кривошеинским РВК. Сразу же его направили на краткосрочные курсы сержантов. В августе он уже был на передовой.

В октябре 1942-го молодчик орудия сержант Семен Марьин получил направление в 122-ю стрелковую бригаду 48-й Армии.

24 февраля 1943 года сержант Марьин получил тяжелое ранение и контузию. После излечения вернулся в строй. Со своей дивизией он оборонял Орел, участвовал в наступательных операциях по освобождению Польши, Венгрии, Чехословакии... Реки Сож, Крома, Березина, Неручь, поселок Змеевка, города Добруш, Гомель, Парижи, Бобруйск, Жлобин и многие другие речки, речушки, города, городки, села и деревни – это исторические вехи ожесточенных боев героической дивизии, в которой воевал Семен Марьин.

В июле 1944 года в районе деревни Болочанка Минской области шел ожесточенный бой. Несмотря на непрерывный пулеметный огонь, сержант Семен Марьин прямой наводкой уничтожил 3 станковых пулемета и 12 гитлеровцев. В бою за деревню Городище Шацкого района он рассеял передовой заслон немецких войск, метким попаданием с дистанции 500 м уничтожил 2 станковых пулемета.

Из наградного листа: «13 июля 1944 г. в бою за деревню Мендзы Брестской области вывел из строя несколько боевых точек фашистов, ведя огонь по наблюдательным

пунктам, обеспечил наступление наших войск. Приказом п/о 73 СНКД №104/н от 21.07.44 г. был награжден орденом Славы 3-й степени».

4 сентября, преследуя отступающего противника, Семен Григорьевич поддерживал своим огнем переправу пехоты через реку Нарев. Несмотря на пулеметный и артиллерийский обстрел, расчет наших бойцов переправил орудия через реку и закрепился на занятом плацдарме. Противник два раза переходил в контратаку, но от метких выстрелов сержанта Марьина отбрасывался назад. За этот подвиг сержант С. Г. Марьин был награжден орденом Красного Знамени.

Дивизия закончила войну на побережье Балтийского моря у залива Фришесс Хафф.

Вернулся к мирной жизни и Семен Григорьевич. Остановился в Молчановском районе у тети Ани. Затем на жительство уехал в Чаинский район. Ему предложили место мастера, а потом и директора на маслозаводе. Он взял в жены заведующую детским садом с ребенком, родился общий сын.

Всю оставшуюся жизнь давало о себе знать тяжелое ранение. Месяцами лежал в больницах, рана то затягивалась, то опять открывалась, не давала покоя ни ночами, ни днями.

Семен Григорьевич никому не рассказывал о своем участии в Великой Отечественной войне. Пиджак с наградами лежал в сундуке. Когда он переехали в Рыболово, председатель сельсовета узнал, что Марьин – бывший фрон-

товик. Ребяточки из местной школы прикрепили на его дом красную звездочку. Затем семья переехала в поселок Копыловка Колпашевского района. Здесь и нашел Семен Григорьевич последний приют.

Двоюродная сестра Семена Григорьевича, Нина Ивановна Журавская, дочь той самой тети Ани, которая заменила ему мать и дала приют после войны, – председатель совета ветеранов образовательных учреждений г. Северск. Она часто перечитывает письма, пожелтевшие от времени, бережно хранит фотографию своего двоюродного брата Семена Марьина. Он подробно описывал Нине и ее мужу Анатолию свою нелегкую послевоенную жизнь. Сколько пришлось ему собрать справок, поездить, чтобы восстановить свое честное имя гражданина! Сердце героя болело за страну, в настоятельных письмах он описывал пустые прилавки магазинов, продукты по талонам. Выручали огород, трудолюбие и надежда на лучшее. Он так всех любил, был благодарен односельчанам за любую помощь...

Праздник 9 Мая – один из главных праздников нашей страны, самый трагичный и самый прекрасный. В этот день мы собираемся, чтобы вспомнить наших героев, минутку помолчать и в который раз сказать им спасибо – за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! Спасибо вам, низкий поклон и вечная память...

Л. СИДОРОВА, Е. СУХАРЕВА, Г. Северск.

ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

* * *

Памяти моих родителей посвящаю

«В Сибири не было войны», – Какая правильная фраза. А в моей памяти рассказ Вдруг возникает мамин сразу. Да, не позволили врагу Топтать сибирские просторы. Сибиряков везли на фронт С гармошкой звонкою вагоны. Своей отвагой отстояли Отчизну нашу от врагов, На обелисках, что в Берлине Есть имена сибиряков. В Сибири не было войны, Сибирь работала для фронта! Старались делать, что могли,

Людмила ГРАМОТИНА

Трудились до седьмого пота. Снаряды, варежки, патроны И телогрейки для солдат – Всё это делали для фронта, Чтоб повернуть врага назад. А было маме лишь шестнадцать, И ростом бог не наградил, – Она стояла у станка, Из ящиков создав настил. Мороз, зима, спина устала, Глаза так хочется закрыть. Но мама все-таки стояла, И свою норму выполняла, И верила, что так скорее Фашиста можно победить. В Сибири не было войны. Но подойдите к обелиску, Склоните голову, скорбя, И поклонитесь низко-низко.

ДОБРОЕ СЛОВО

ОТНОСЯТСЯ С ЗАБОТОЙ

Приближается День медицинских сестер. И мы, жильцы Дома-интерната для престарелых и инвалидов, со страниц районной газеты «Советский Север» хотели бы поздравить наш замечательный персонал. И прежде всего – директора Татьяну Викторовну Дудай. В комнаты к проживающим она входит с сияющей улыбкой, если кто-то из нас грустит – всегда поможет поднять настроение.

Замечательные медсестры трудятся в нашем учреждении – Ольга Ивановна Ластовская, Галина Ивановна Рюнтю, Татьяна Иосифовна Суртаева, Людмила Николаевна Майкова и Оксана Александровна Ершова. Они очень внимательны к пожилым людям, находят время, чтобы побеседовать с нами, дать дельный совет. И всё делают с ласковым словом и нежной улыбкой. Под стать им и молодые специалисты Наталья Георгиевна Свиридова и Ксения Игоревна Макаренко. Девчата что надо!

Есть у нас психолог, замечательная женщина – Татьяна Викторовна Жданова. Она умеет помочь и словом, и делом. Лечебной физкультурой с нами занимается инст-

руктор Татьяна Ивановна Прокопьева. Прекрасные люди – наши сестра-хозяйка Наталья Петровна Колдунова, кладовщица Галина Дмитриевна Батманова, банщица Таня Глушенко, прачка Надя Левина.

А уж какие здесь добрые и внимательные санитарки! Это Аня Салина, Зина Панова, Наташа Дикова, Майя Панкова, Таня Тропина, Света Кривобок, Вера Корнилова, Света Батаева, Валя Мурзина, Ира Родикова, Наташа Мурзина.

Ну и, конечно, нельзя забыть наших поваров Лену Половникову и Наташу Зиновьеву, они очень вкусно готовят.

Пользуясь случаем, также благодарим за отличную работу охранников, отвечающих у нас за порядок, – В. В. Кравченко, С. М. Савченко, А. Э. Старикова, М. А. Гребенкова и рабочих Н. Заваржина, А. Анисимова, М. Беловолова.

Будьте счастливы и здоровы, успехов вам в труде, счастья в личной жизни!

Г. ЛИСОВСКАЯ, Л. АНИСИМОВА, Л. БЕРДНИКОВА, В. ЮРАСОВА и многие другие.

С. Тогур.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКОНА

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Конституцией Российской Федерации закреплено, что государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

В целях реализации мероприятий в сфере социальной защиты инвалидов принят Федеральный закон «О социальной защите инвалидов», который гласит: все организации должны создавать условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры.

В случаях, когда действующие объекты невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов, собственниками объектов должны осуществляться по согласованию с общественными объединениями инвалиды меры, обеспечивающие удовлетворение минимальных потребностей этой категории граждан.

Согласно положениям строительных норм и правил, при проектировании и реконструкции общественных, жилых и промышлен-

ных зданий следует предусматривать для инвалидов и граждан других маломобильных групп населения условия жизнедеятельности, равные с остальными категориями населения. В здании должен быть как минимум один вход, приспособленный для указанных групп населения, лестницы должны дублироваться пандусами, а при необходимости – другими средствами подъема. Наружные лестницы и пандусы должны иметь поручни с учетом технических требований к опорным стационарным устройствам. Дверные проемы не должны иметь пороги и перепадов высот пола. Двери должны быть снабжены кнопками вызова персонала.

Каждый собственник объекта социальной инфраструктуры должен предусмотреть принятие мер по реализации прав инвалидов в соответствии с требованиями действующего законодательства. Уклонение от исполнения требований влечет наложение административного штрафа: на должностных лиц – от двух до трех тысяч рублей, на юридических лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей.

Н. ФОМЧЕНКО, старший помощник Колпашевского городского прокурора.